

5-й этап: анализ автоаттрактивности ОТЕ в Ижевске. Автоаттрактивность означает способность объекта притягивать владельцев личных автомобилей и служебного транспорта. Эта возможность ограничивается числом парковочных мест на территории объекта. Чем больше таких мест имеется, тем выше потенциальная автоаттрактивность объекта.

Список использованных источников

1. Научно-исследовательская работа «Исследование пассажиропотока и совершенствование организации маршрутных перевозок пассажирским транспортом на территории города Ижевска в целях подготовки документа планирования». Догадина Н. В., Кашин А. А., Кудрявцев А. Ф. и др. Под общ. руководством Сидорова В. П. – Ижевск: лаборатория «UrbanGEOlab», 2016. – 185 с.

УДК 338.001.36

ESG-ИНДЕКС ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СУБЪЕКТОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*Берестенко В. Д., студ., Иношевская Е. А. , студ., Труфина Е. С., студ.,
Груневич Е. С., к.э.н., доц.*

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

В условиях глобального перехода к устойчивой экономике ESG-индексы стали ключевым инструментом для привлечения инвестиций, повышения конкурентоспособности, соответствия международным стандартам.

ESG-индексы – это специализированные индексы, которые используют организации, демонстрирующие высокие показатели в области экологии (Environmental), социальной ответственности (Social) и корпоративного управления (Governance).

В мировой практике ESG-индексы получили значительное распространение. Один из самых известных индексов устойчивого развития является Dow Jones Sustainability Indices (DJSI), который фокусируется на лидерах устойчивого развития, учитывая отраслевые особенности. FTSE4Good Index Series использует более 300 критериев оценки и ориентирован на предприятия, соответствующие экологическим и социальным стандартам. MSCI ESG Indexes анализируют ESG-риски и возможности, выделяя организации с лучшими показателями, как на развитых, так и на развивающихся рынках.

Российские ESG-индексы оценивают прозрачность и результативность устойчивого развития организаций. Рейтинг раскрытия информации об интеграции ЦУР от Российского союза предпринимателей и промышленников анализирует стратегию бизнеса в достижении Целей ООН, включая оценку влияния и установку конкретных задач ЦУР. Индексы «Ответственность и открытость» и «Вектор устойчивого развития» оценивают полноту раскрытия данных и динамику внедрения ESG-инициатив.

В Республике Беларусь ESG-индексы пока не внедрены, но их развитие может усилить доверие инвесторов, привлечь капитал и укрепить международный имидж предприятий. Они стимулируют организации к повышению прозрачности, снижению негативного

воздействия на окружающую среду и улучшению условий труда, способствуя развитию ответственного бизнеса. Кроме того, ESG-индексы помогут реализовать цели Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь до 2035 года, обеспечивая баланс между экономическим ростом, социальной стабильностью и экологическим благополучием.

Так как в Республике Беларусь подобного индикатора пока не существует, но имеется значительный спрос на него со стороны стейкхолдеров, поэтому нами был разработан авторский ESG-индекс для белорусских субъектов хозяйствования, основанный на информации из исключительно открытых источников. В его расчет было предложено включать следующие параметры оценки:

- наличие и качество нефинансовой отчетности;
- наличие стратегии в области устойчивого развития;
- программы в области устойчивого развития;
- участие в международных инициативах;
- публичные ESG-рейтинги и оценки;
- прозрачность и доступность информации;
- наличие ESG-комитета или ответственного лица.

Каждый параметр был оценен по следующей шкале: 0 – критерий не выполнен; 1 – критерий выполнен частично; 2 – критерий выполнен полностью.

Апробация авторского ESG-индекса была проведена на примере ОАО «Белинвестбанк» и ОАО «Пивоваренная компания Аливария». По итогам апробации были получены следующие результаты: ОАО «Белинвестбанк» и ОАО «Пивоваренная компания Аливария» получили по 13 баллов, что демонстрирует их высокую вовлеченность в повестку устойчивого развития.

Авторский ESG-индекс предоставляет собой объективный инструмент, который помогает оценивать эффективность корпоративных практик в области экологии, социальной ответственности и управления. В перспективе его можно масштабировать и предложить для использования ООО «БИК Рейтингс».

УДК 330

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ НА ПУТИ К УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ

Грузневич Е. С., к.э.н., доц.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

25 сентября 2015 года государства – члены ООН приняли «Повестку дня в области устойчивого развития до 2030 года», которая пришла на смену «Целям развития тысячелетия», действовавшим с 2000 года по 2015 год. Этот документ стал результатом многолетней работы, включавшей межправительственные переговоры, консультации с экспертами и анализ опыта предыдущих программ. Повестка-2030 представляет собой масштабный план действий, направленный на преодоление ключевых вызовов современности, таких как бедность, неравенство, изменение климата и деградация экосистем.